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El Presidente: Muy buenas tardes para todos amigos 
compañeros, asistentes, miembros de la fuerza pública, 
Secretario por favor sírvase a hacer el primer llamado a 
lista. 
 
El Señor Secretario: Primer Llamado a Lista sesiones 
extraordinarias Jueves 10 de Febrero de 2011 hora 4:00 P.M. 
Honorables Concejales. 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA         PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE         
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente le informo han 
contestado a lista Diez (10) Honorables Concejales por lo 
tanto hay Quórum decisorio y de liberatorio. 
 
El Presidente: Existiendo Quórum decisorio y con nuevamente 
con las buenas tardes para todos procedamos a iniciar la 
sesión Secretario a leer el orden del día. 
 
El Señor Secretario: Orden del día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 
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3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 

 
4. Himno de la República de Colombia, Himno del 

Departamento de Santander, Himno de la ciudad de 
Bucaramanga. 
 

5. Instalación decreto 0035 de Febrero 8 de 2011. 
 

6. Lectura de Comunicaciones. 
 

7. Proposiciones y asuntos varios. 
 
Bucaramanga Jueves 10 de Febrero de 2011 Hora (4:00 P.M) 
Firma el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 
Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda 
Vicepresidente Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 
General Nubia Suarez Rangel. 
 
El Señor Secretario: Leído el Orden del Día Señor 
Presidente. 
 
El Presidente: En consideración el Orden del Día se somete a 
Votación. 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        POSITIVO 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
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El Señor Secretario: Señor Presidente hay (11) Votos 
Positivos por lo tanto ha sido aprobado el Orden del Día. 
 
El Presidente: Aprobado el Orden del Día entonces 
continuemos Señor Secretario con el siguiente punto del 
orden del día. 
 
 
3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 
 
 
El Presidente: Se designa a los Concejales Wilson Gonzales y 
Christian Niño para que sean los revisores del acta del día 
de hoy Wilson Ramírez perdón, continuemos Secretario se 
decreta un receso de Diez (10) Minutos para entrar al Señor 
Alcalde. 
 
El Presidente: Reanudemos entonces para pasar lista 
verificar el Quórum. 
 
El Señor Secretario: Verificación del Quórum Honorables 
Concejales Honorables Concejales. 
 
 
VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA         PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE  
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
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La Señora Secretaria: Señor Presidente le informo han 
contestado a lista Diecisiete (17) Honorables Concejales por 
lo tanto hay Quórum decisorio. 
 
El Presidente: Reanudamos la sesión ¿en qué punto del orden 
del día estamos? 
 

8. El Señor Secretario: Cuarto punto del orden del día 
Himno de la República, Himno del Departamento de 
Santander, Himno de la ciudad de Bucaramangade las 
sesiones extraordinarias convocadas por el Señor 
Alcalde de Bucaramanga Doctor Fernando Vargas Mendoza 
según 

. 
 
El Presidente: Si debiera decir en el orden del día en la 
instalación para que eso concuerda con los himnos pero 
esperamos un segundito y nos ponemos en orden para los 
himnos. 
 
 
4. Himno de la República de Colombia, Himno del Departamento 
de Santander, Himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
El Presidente: Continuamos Secretario con el Orden del día  
 
 
5. Instalaciones de las sesiones extraordinarias convocadas 
por el Señor Alcalde de Bucaramanga Doctor Fernando Vargas 
Mendoza segundo decreto 0035 de Febrero 8 de 2011. 
 
Decreto No.0035 por el cual se cita al Honorable Concejo 
Municipal a sesiones extraordinarias, el Alcalde de 
Bucaramanga en uso de sus atribuciones constitucionales y 
legales en especial las conferidas por el Artículo 315 
Numeral 8 de la constitución Política, el parágrafo dos del 
Artículo 23 de la ley 136 de 1994 y considerando. 
 
Considerando 
 

A. Que de acuerdo con lo señalado en el parágrafo dos del 
Artículo 23 de la ley 136 del 94 el Alcalde podrá 
convocar al Concejo Municipal a sesiones 
extraordinarias exclusivamente de los asuntos que se 
sometan a consideración. 

 
B. Que en la actualidad el Honorable Concejo se encuentra 

en receso. 
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C. Que se hace necesario por lo anterior convocar al 
Honorable Concejo Municipal a sesiones extraordinarias 
a fin de estudiar y decidir sobre algunos proyecto de 
acuerdo 
 

Decreta artículo único convocar al Honorable Concejo 
Municipal de Bucaramanga a sesiones extraordinarias por un 
termino de doce días contados a partir del día Jueves 10 de 
Febrero hasta el día Lunes 21 de Febrero de 2011 a fin de 
que la corporación estudie y decida sobre los siguientes 
proyectos de acuerdo. 
 
 
 Por el cual se adopta la condición especial para el pago 

de impuestos tazas y contribuciones. 
 
 Por el cual los Artículos del estatuto tributario 

Municipal relacionados con la estampilla pro bienestar 
del anciano. 

 
 Por el cual se adopta la política pública de la mujer y 

equidad de género del Municipio de Bucaramanga.  
 

Publíquese, comuníquese y cúmplase. 
 
Expedido en Bucaramanga a los ocho (8) días del mes de 
febrero Firma: Fernando Vargas Mendoza Alcalde de 
Bucaramanga. 
 
El Señor Secretario: Leído el Decreto Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias Señor Secretario, Señor Alcalde tiene 
la palabra. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE DE BUCARAMANGA: Señor 
Presidente del Concejo Doctor Jaime Rodríguez Ballesteros, 
Doctora Carmen Lucia Agredo primera Vicepresidenta, Doctora 
Martha Eugenia Montero Segunda Vicepresidenta del Concejo 
queridos apreciados Concejales de la ciudad, queridos 
miembros del gabinete Municipal, asesores, Señores 
representantes y los medios de comunicación y amigos todos 
los presentes no hemos dado cita acá en este sagrado recinto 
de la democracia de nuestra ciudad para instalar las 
sesiones extraordinarias del Honorable Concejo de 
Bucaramanga donde principalmente vamos a tratar algún tema 
relacionado con un descuento especial del 50% de intereses 
de mora que estén en mora desde grado del 2008 y anteriores 
y que los pagos los realicen antes del mes del 2011 yo creo 
que con esta medida y con este descuentos si ustedes 
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Honorables Concejales así lo consideran vamos a permitir que 
muchas, muchos ciudadanos, muchos contribuyentes de 
Bucaramanga se acerquen a cancelar y a quedar a pase salvo 
entendemos la dificultad que existe económica de Colombia 
que están en mora y por eso por ello le pido muy 
comedidamente a ustedes Honorables Concejales que tengan en 
cuenta esta solicitud toda vez que se aprestar a impulsar la 
ciudad a un gran programa de valorización que como ustedes 
bien lo saben y gracias a la generosidad de todos ustedes se 
requieren impulsar grandes obras para construir esa ciudad 
competitiva, esta ciudad moderna en que estamos todos 
empeñados con este impuesto de valorización vamos a culminar 
las grandes obras que requiere la ciudad y entonces viene 
una sobre carga especialmente para los estratos tres, 
cuatro, cinco y seis con este 50% de descuento vamos a darle 
un alivio a los contribuyentes que están en mora y que se 
pongan a pase salvo y así la ciudad pueda percibir más 
recursos y para todas las inversiones que estamos empezando 
en Bucaramanga, el otro tema que queremos que se trate en 
estas sesiones extraordinarias es un Proyecto de Acuerdo por 
el cual se adopta la Política pública de mujer y equidad de 
género en el Municipio de Bucaramanga, por todos he sabido 
que inequidad en la vida diaria de la mujer en el aspecto 
económico, cultural, laboral, social, educativa hay 
desigualdad y hay inequidad en nuestro pueblo Colombiano con 
la mujer queremos que Bucaramanga de ejemplo adoptando estas 
medidas sobre equidad mujer acá en el Municipio de 
Bucaramanga, es una política que la primera dama y con su 
equipo vienen impulsando, vienen trabajando durante todos 
los gobiernos que en muchas acciones, en muchos eventos, en 
muchas actividades permanentemente pero que queremos que se 
plasmen una política pública para que entonces esto tenga 
continuidad a lo largo de los años, vamos entonces a tratar 
ese tema yo le quiero pedir especialmente a las Honorables 
Concejalas de la ciudad para que me ayuden a impulsar este 
tema, para que lo debatan acá, para que usted que 
representan a la mujer Bumanguesa en el Concejo de la ciudad 
puedan escudriñar lo que se requiere una política pública de 
mujer y le quede a la ciudad un tema muy importante para el 
desarrollo diario de los habitantes de Bucaramanga claro le 
pido a las Honorables Concejalas que estudien ese tema pero 
que participen igualmente en los amigos Honorables 
Concejales y el tercer tema que vamos a tratar hoy en estas 
sesiones extraordinarias es algunos artículos de estatuto 
tributarios Municipal relacionado con la estampilla pro 
bienestar del anciano donde se va tratar el porcentaje de 
los centros de bienestar y los centros vida, se va definir 
exactamente porcentaje que le corresponde a cada entidad de 
otro lado Honorables Concejales sea la oportunidad para 
informarles que los grandes temas de la ciudad que hemos 
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empezado desde el primer día de la administración van 
andando ya por fortuna arrancaron algunos proyectos un mega 
proyecto como ustedes tienen conocimiento no es fácil un 
mega proyecto de requiere de muchos tramites, de muchos 
estudios, de muchos diseños, de muchos recursos económicos, 
de visitar entidades y otras entidades, etcétera hasta 
lograr su objetivo por ello es que hasta ahora se están 
viendo los resultados porque decidimos cuando iniciamos el 
Gobierno de trabajar de la mano con ustedes en grandes obras 
para la ciudad para que nuestra ciudad realmente entre en 
procesos de competitividad y yo creo que se están viendo 
pienso que al finalizar mi Gobierno pienso que no vamos a 
tener concluidas las obras porque son mega proyectos pero a 
mí no me interesan que no estén concluidos si no que el 
próximo alcalde llegue y continué con esas obras para que a 
la vuelta de un año de dos años o a cuotas de tres años se 
concluyan y moderna muy competitiva a que estamos muy 
orgullosos los Bumangueses de vivir en esta gran urbe 
Metropolitana, estamos trabajando Honorables Concejales en 
la construcción de un documento que voy a presentarlo en la 
ciudad de Washington en el próximo mes de marzo a la junta 
directivas del banco americano de desarrollo se da la 
oportunidad para invitar a ustedes Honorables Concejales y 
al Presidente y a la junta directiva y a quienes consideren 
acompañarme a la ciudad de Washington a llevar el documento 
e igualmente estoy invitando a las fuerzas vivas de la 
ciudad a los gremios, a la cámara de comercio, a los 
sectores populares, a las universidades, a los sectores 
sociales para que nos desplacemos una gran conjuntiva allí a 
la ciudad de Washington a presentar el Presidente Luis 
Eduardo Moreno que queremos los Bumangueses, esto porque 
ustedes saben que Bucaramanga fue seleccionada en las ochos 
ciudades del mundo en la red mundial de ciudades sostenibles 
Bucaramanga tenemos el gran orgullo de hoy hacer parte de 
ese selecto es un grupo de las ocho ciudades del mundo que 
conforman la red mundial de ciudades sostenibles, ciudad 
sostenible para mí no es solamente tema ambiental, ciudad 
sostenible para mí es para el desarrollo empresarial y 
desarrollo ambiental entonces estamos construyendo un 
documento que los invito Honorables Concejales para que 
ustedes me ayuden a tocar temas de ciudad si ustedes con su 
experiencia, con su inteligencia, con su sabiduría pueden 
perfectamente hacerme llegar documentos para estudiarlos e 
incluirlos al gran documento que les llevaremos a los 
Estados Unidos tenemos que aprovechar esta gran coyuntura de 
que Bucaramanga hace parte de esos ocho Municipios libres 
del Mundo para mostrarle al fin que es lo que queremos 
porque ese va ser como el norte en nuestra ciudad en los 
próximos años el fin entonces con ese documento lo va 
estudiar y va enviar a Bucaramanga permanentemente equipos 
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de técnicos, asesores, consultores para llevarlos en la 
construcción de esta gran ciudad que quedemos, no solamente 
Honorables Concejales no solamente se convierte una ciudad 
competitiva y global con obras de infraestructura y con 
universidad del pueblo y con seguridad también requerimos 
mucho el apoyo de las entidades Gubernamentales y no 
Gubernamentales a nivel internacional para que ellos nos 
incluyan en su agenda para que Bucaramanga quede en la lista 
de los grandes proyectos del mundo por eso es muy importante 
esta visita que vamos a hacer a principios del mes de Marzo, 
del mes de Marzo y que aspiro Honorables Concejales que 
ustedes me acompañen a esa visita acá cada uno paga su 
pasaje ¿no? Allá les gasto un perrito, allá solamente se 
comen un perro caliente entonces ya les gasto allá pero es 
importante ir una comitiva para presentar ese modelo de 
ciudad que queremos ya he conversado con mis homólogos los 
ocho Alcaldes, los otros siete Alcaldes y todo está en esa 
tarea de construir el documento que va marcar el norte de 
estas ocho ciudades tenemos que nosotros responsablemente 
construir un documento que es el cual va ser el futura de 
nuestra ciudad, que es lo que nuestra ciudad quiere en temas 
de empleo en temas de seguridad, en temas de cultura 
ciudadana, en temas de medio ambiente tenemos mucho que 
hablar así es de que les hago una invitación y para que 
ustedes me ayuden a construir el documento y para que 
ustedes me acompañen igualmente apreciados Concejales 
entramos en todos los temas de las grandes obras ya ustedes 
ven su avance y estamos presto a sacar la licitación o a que 
cierre la licitación del teleférico a la comuna 14 ha habido 
mucha discusión con respecto al teleférico de la comuna 14 
alguno gremios, algunos empresarios, algunos ingenieros 
manifiestan que no es necesario un teleférico a ese sector 
yo digo que si es necesario, Primero: porque nosotros no 
podemos fomentar la inequidad y la desigualdad entre 
nosotros mismos, no es justo ni equitativo que Diez Mil o 
Quince Mil o Treinta Mil o Cincuenta mil personas que viven 
allá se queden sin transporte masivo a ellos los 
condenaremos a ser más pobres cada día más, esa gente de la 
comuna 14 y si no le construimos el teleférico están 
condenados los próximos mil años a pagar dos transportes 
para desplazarse a la ciudad metropolitana de Bucaramanga 
mientras todos nosotros vamos a pagar solamente un tiquete 
un pasaje si la persona trabaja en Floridablanca y vive en 
el Café Madrid con un solo pasaje llega a Floridablanca o a 
cualquier barrio de la ciudad metropolitana no mientras si 
vive en la comuna 14 no, luego  eso es desigualdad, eso es 
inequidad de otro lado el teleférico va a impulsar el gran 
desarrollo del sector Oriental de Bucaramanga, se nos 
acabaron las tierras, no tenemos donde construir más 
vivienda, no tenemos donde construir vivienda no tenemos 
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como atraer a las clases pudientes para que se queden en 
Bucaramanga todos incluyendo el Alcalde de Bucaramanga no 
vive en Bucaramanga y no pagamos impuestos en Bucaramanga de 
nuestras viviendas entonces como sostenemos está ciudad, 
como pagamos impuestos para sostener intercambiadores para 
sostener transportes, para sostener las grandes obras que 
estamos construyendo autopistas si no pagamos los impuestos, 
debe ser un compromiso Honorables Concejales de todos 
nosotros el de propiciar espacios y alternativas para 
convocar a los estratos cinco, cuatro y seis para que se 
queden a vivir en Bucaramanga si no propiciamos nosotros 
ello entonces Bucaramanga se va empobrecer cada día más 
porque quienes pagan altos impuestos no los pagan en 
Bucaramanga con el desarrollo del teleférico se inicia lo 
que puede ser a la vuelta de cinco, de diez, de veinte años 
otra moderna ciudad por lo cerros orientales eso si 
manteniendo el medio ambiente, las ciudades del mundo de los 
países industrializados construyen sobre los cerros, 
construyen sobre los grandes valles, construyen sobre las 
montañas sin deteriorar el medioambiente, mas deteriorar 
esta ahora valla ustedes a la comuna 14 y valla y mire como 
esta deteriorado el medioambiente en cada lugar, en un 
lugarcito de 4x3 construyen una casa sin importarles ningún 
tema ambiental, sin tener ninguna planeación lo que yo estoy 
planteando con el teleférico es que se inicie el gran 
desarrollo de los cerros orientales de Bucaramanga y para 
eso vamos a tenerlos que habilitar espacios para traer a las 
clases pudientes de la ciudad para que vivan en Bucaramanga 
hay que habilitar espacios si no habilitamos espacios a la 
vuelta de cinco, diez, quince años estaremos en una ciudad 
muy pobre porque no tiene como sostener la ciudad y no 
tenemos como sostener sobre todo las grandes obras que 
estamos construyendo, ese viaducto de la novena va requerir 
mucho dinero para mantenimiento, esas vías, esos 
intercambiadores el transporte máximo todo eso va querer 
mucho dinero para sostenerla y si nos quedamos solamente con 
unos estratos que no tiene capacidad económica, capacidad de 
pago entonces la ciudad va tener grandes inconvenientes 
hacia el futuro por ello el teleférico es importante porque 
empiece el gran desarrollo el diseño del teleférico tiene 
que ir hacia todos los cerros orientales de la ciudad hacia 
todos los cerros por allá hasta Alto De Los Padres etcétera, 
etcétera… Donde entonces a la vuelta de pocos años las 
empresas constructoras van a mirar la posibilidad de 
desarrollar grandes proyectos arquitectónicos y urbanísticos 
para vivir allá quien no va querer vivir a Diez grados 
centígrados u a Doce grados centígrados de temperatura uno 
cualquiera queremos vivir allá pero si tenemos vías de 
comunicación si tenemos planificación si no planificamos eso 
Honorables Concejales a la vuelta de pocos años va ser una 
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cantidad de fincas y de ranchitos sin ninguna organización, 
sin ninguna planificación y entonces hay sí que se nos 
deteriora el medioambiente yo he tenido esos debates con los 
ambientalistas, ellos dicen no toquemos los cerros y yo digo 
si nosotros no los controlamos, si nosotros no nos 
planificamos, no los tocan los demás y se va llenar de una 
serie de casitas, de ranchitos donde ellos hacen lo que 
quiere durante un tiempo de planificación sin ningún tipo de 
estructura, sin ningún control por parte de la ciudad, el 
teleférico también va ser un polo de paso turístico para 
este sector no nos de miedo por el tema de la ola invernal 
mire he tenido debates con algunos gremios y me dicen esos 
cuarenta mil millones que hay ahí inviértalos mejor en muros 
de contención para la comuna 14 y yo digo esto: no podemos 
condenar a esa gente a ser más pobres, el estado tiene que 
sacar la plata para construirle muros de contención y 
construirle desagües a ellos pero no los sacrifiquemos con 
la plata que le asignamos y ustedes aprobaron para el 
teleférico lo de menos es que el Alcalde diga no a partir de 
mañana vamos a coger los 40.000’000.000 para construirle 
muritos y cositas de esas a ellos, la plata se desaparece no 
la vimos y esa gente quedo más pobre de la que es por eso es 
que pido que me apoyen en ese gran proyecto de teleférico 
ahora que hay problemas de deslizamientos queridos 
concejales quienes conoce Venecia saben que construyeron la 
ciudad en una laguna Venecia es construida sobre una laguna 
y hay esta los edificios de 20 pisos y no se han hundido, la 
ingeniería es capaz de construir en cuanto a cualquier lugar 
lo que si no vamos a ser irresponsables de construir sobre 
deslizamientos no hay que contratar a los mejores técnicos 
para que encuentren el mejor lugar donde van a quedar las 
estaciones de teleférico por eso está inventado la 
ingeniería está inventada y en cualquier lugar podemos 
construir, estamos entonces en ese proceso, le pedí a unos 
expertos para que me ayuden a revisar los pliegos que hay en 
la página web los costos del teleférico todo ello a fin de 
que cuando salga la licitación en forma salga lo más 
transparente posible para no tener inconvenientes de ningún 
tipo los demás temas queridos Concejales están dando el tema 
de la organización va muy bien estamos en los diseños de 
toda la 56 con 27 que eso es una serie de vías, eso vamos a 
intervenir muchísimas manzanas de la famosa 27 con 56 no es 
solamente eso son N manzanas que vamos a intervenir para ya 
solucionar el tema de la congestión vehicular allá en la 56 
con 27 estamos entonces también comprando ya predios por el 
sector del mesón de los Búcaros por el sector de la carrera 
15 con Quebradaseca para una vez ya se empiece la irrigación 
de valorización sacar las licitaciones de los tres 
intercambiadores que quedan pendientes el del mesón de los 
Búcaros, el de la carrera 15 con Quebradaseca y el de las 56 
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con 27, también queridos Concejales ustedes fueron muy 
generosos con la ciudad al aprobar las Vigencias Futuras 
para la construcción de la súper autopista la troncal 
metropolitana Norte-Sur ustedes lo apoyaron acá les 
agradezco esa visión de ciudad y también aprobaron un ítem 
aprobaron un ítem donde decía que si el Alcalde lo considera 
cuando estén realizando los diseños para mejorar la 
velocidad de la vía la modernización de esa autopista 
podemos incluirle un peaje estamos estudiando eso ya he 
tenido muchas reuniones con las autoridades del Gobierno 
nacional para el tema del peaje como lo estamos pensando 
para que ustedes sepan el peaje tenemos dos opciones, en 
estos momentos estamos estudiándolo opción (a. Que sea una 
obra pública con el peaje de la ciudad que la ciudad sea la 
dueña del peaje y solamente tendrían peaje unos carriles del 
centro de la súper autopista los carriles laterales no 
tendrían peaje de tal manera que la persona que no tiene 
como pagar un peaje puede utilizar la súper autopista pero 
por los súper laterales y la persona que quiera llegar en 
Diez minutos del acueducto al anillo vial y pueda pagar 
peaje se meta por el centro y page un peaje electrónico y 
con ese peaje y con ese peaje es que queremos modernizar la 
autopista con los Doscientos Cuarenta Mil Millones 
($240.000’000.000) que ustedes aprobaron no se construye una 
vía rápida y moderna porque el dinero no alcanza porque hay 
que comprar los predios que valen Sesenta Y Dos Mil Millones 
(62.000’000.000) hay que mejorar las redes que valen otros 
Diez Mil Millones ($10.000’000.000) hay mucha inversión que 
hay que hacer que no es en vía luego queridos Concejales 
queremos ser muy responsables con la ciudad y dejarle una 
súper autopista a la ciudad porque no hay mas plata, ni hay 
más espacios para construir más autopistas en el futuro 
luego esta es la única oportunidad que tenemos de entregarle 
a Bucaramanga una súper autopista moderna a la altura de 
mejores autopistas del mundo que sea mixta donde tenga 
carriles que no paguen y carriles que paguen cuando quiera 
la persona llegar más rápido de un lugar a otro estamos en 
ese diseño, estamos trabajando en esa dirección la otra 
propuesta que tenemos por parte del INCO es que sea una 
concesión es la otra propuesta que hay un contrato puede ser 
obra pública o puede ser por concesión lo positivo de la 
concesión es que quien el contratista se compromete de por 
vida a mantener, se compromete de por vida a invertir en 
ambulancias, en sistemas telefónicos como son las autopistas 
modernas eso es lo positivo que sea una concesión además si 
es una concesión el contratista tiene que invertirle los 
dineros que se compromete a la ciudad le invierta más, 
estamos en esos debates en esos, entonces los invito 
queridos Concejales para que nos alimenten el debate, para 
que nos reunamos a ver cuál es la mejor opción, entonces hay 
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dos opciones. Opción Una: obra pública los del peaje que se 
instale sea de la ciudad lo positivo de eso es que el peaje 
le queda a la ciudad pero lo negativo es que esos proyectos 
como son tan grandes las platas no alcanzan entonces luego 
viene la selección y la ciudad no tiene como poner más 
adiciones eso es lo negativo y el tema de la otra opción es 
con concesión lo positivo de la concesión es que el 
contratista invierte por su cuenta todo nosotros le 
entregamos los Doscientos Cuarenta Mil Millones 
($240.000’000.000) y el peaje y el nos hace una autopista 
como la queremos y no la mantiene de por vida y coloca un 
sistema de teléfonos y sistema de ambulancias etcétera, 
etcétera pero lo negativo es que una concesión vale mucha 
plata que lo que vale en obra pública Doscientos Cuarenta 
Mil Millones ($240.000’000.000) en concesión puede valer 
Cuatrocientos o Seiscientos Mil Millones eso es lo negativo 
de una concesión que ya el dinero es un negocio financiero 
en una concesión eso es lo que quiero que estudiemos estamos 
en estos momentos en un equipo trabajando con la asesoría 
del Ministerio de transporte del Ministerio y con la 
asesoría del INCO y con la asesoría de muchos expertos aquí 
tenemos a nuestro Presidente que es ingeniero civil lo 
invito Presidente querido para que nos ayude en ese estudio 
en ese debate que hacemos estamos en estos momentos en ello 
y no queremos equivocarnos lo menos posible a fin de que a 
la ciudad le quede una súper autopista moderna que la haga 
cada día más competitiva, eso es todo mis apreciados 
Concejales les agradezco muchísimo todo su apoyo, todo su 
respaldo, todo su afecto, me siento muy contento con este 
Concejo de lo mejor de lo mejor, profesionales íntegros, 
luchadores, capaces que se apegan a la ciudad todo, todos 
los diecinueve Concejales les doy el agradecimiento por ese 
aporte que le hace la construcción de esta ciudad, mil 
gracias. 
 
El Presidente: Continuamos Señor Secretario con el Orden del 
Día. 
 
El Señor Secretario: Sexto punto del orden del día. 
 
 
6. Lectura de Comunicaciones. 
 
El Señor Secretario: No hay ninguna sobre la mesa Señor 
Presidente. 
 
 
7. Proposiciones y Asuntos Varios 
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El Señor Secretario: Tampoco hay ninguno sobre la mesa se ha 
agotado el orden del día Señor Presidente. 
 
El Presidente: Teniendo que está agotado el orden del día se 
citan las Comisiones Primera y Tercera para el próximo Lunes 
y se citará a sesión plenaria el próximo Jueves, mil gracias 
a todos se levanta la sesión. 
 
  
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
El Presidente, 
                         JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: Jorge Eliecer Uribe Tarazona. 
 
 
 


